

追记导师



我敬爱的导师离开了人间。我在5 000 里外的地方无法回去参加他的追悼会，深感愧疚。导师很忙，指导我的毕业论文时我也不怎么敢去打搅他。导师待人很好，每次去他那里，他都会给我们杏仁露喝。导师关心我们，每次都要问我们工作找到了没有。你告诉他找到了，他比你还高兴，我能够感觉到他那份深沉的爱。我非常敬重我的导师。每次带团出去旅游，我都会带些当地特产给他，我说是地接导游送的，不花钱，他就很高兴。导师有一个愿望，就是要到海南一次，因为他来过几次广西，但是都未曾过海。来广西前我曾答应他，要请他到海南玩一次，他很激动。只是出于身体的原因，

一直没有实现这个愿望，现在竟成了永久的遗憾……

导师是美学专家，和我们谈到生死都是很乐观的。我们知道，现在他驾鹤西游去了，留下我们继续努力。相信，有一双眼睛在天堂注视着我们，让我们不敢有些许的懈怠！

我爱我师，我师永在！

(2007-04-28)

安慰自己

老师安详地走了，我最亲的人带着我的心意参加了老师的追悼会，也算是了却了我的一个心愿。同学们，老师的其他弟子们，一个个从四面八方赶来送行。他们都已经能够独当一面了，相信老师在天堂里也会欣慰。老师说，天地有大美而不言，人只有回归自然才能实现永恒。老师安息了，实现了永恒。我也应该从哀痛中露出微笑吧？

(2007-04-29)

吃惊不小

房间里出现白蚁小分队，让我吃惊不小！

刚到玉林，在出租车上看到路边一个楼房打出醒目的标题——白蚁治理研究中心，心里很是不爽。原因是：老丈人喜欢看《动物世界》，每天晚上7：00准时坐在电视机前看，即使小外孙也不能侵犯他老人家的这个权力。和他相处久了，我自然受其影响，也看《动物世界》。在那里面，曾经有报道称白蚁对楼房有很强的破坏能力，那一幅幅画面真是触目惊心。看电视的时候我就暗自庆幸，多亏没有生活在白蚁出现的城市。心里早有的阴影，使得我对楼房上的标题耿耿于怀。

在广西生活了大半年，经历过台风，看到过出乎意料的大蟑螂和父亲小时候见过、跟谁说都不信的四脚蛇，这些都没有引起我像今天这样的吃惊。晨起如厕，目光游离在厕所的木门槛上，一队黄头大白肚的小家伙按秩序悠悠走过，刚开始我以为是蛆，转念一想，我的房间不可能有那东西，再说也没有那么小的。“白蚁”，一个不祥的名词闪现在脑海，同时出现的还有楼房倒塌、人蚁大战等惨烈镜头。仔细观察并结合已有的书本知识判断，它们就是白蚁。我没有贸然行动，而是顺着白蚁的队伍观察，想找到它们的“老巢”，可是前后左右都没有发现，原来这只是一支“侦察小分队”。消灭它们，不留后患。我迅速结束如厕，拿来杀虫剂对着这支队伍一通喷

射……哈，当时就有倒地气绝的，其余的也东晃西晃晕头转向了。（写到这里，我又去看了看，白蚁们已经全部缩成一团，一命呜呼了。）

尽管如此，心中的忧虑并没有完全消除，要早做好了。

我洗刷刷、洗刷刷，看你何处藏身？

(2007-05-02)

雨中思考

早晨起来，天气阴。昨天的短信天气预报就告诉人们：今天中雨，局部地区有短时雷雨大风。

雨是不怕的，雷倒是有些惊心动魄。家乡那边也打雷，没有这么烈，这里的雷，就像一个头颅被神力劈开的感觉，让你觉得有些恐怖。还好，这次只是几个不太响的雷，不然，这个日记也就没得写了，怕雷击！

雨中思考，并不是被雨淋着思考，而是外面下雨，我在屋子里思考。哈，我才没有那么傻。竹杖芒鞋的冲动也有，但已是很久以前的事了。“思考”不能叫“思想”，只不过让脑子活动起来，“神思”这词倒是有点那个意思。

第一个问题：天气热了，怎么降温。看看房子的布局，这个问题不难解决。靠走廊的窗户，因为冬天冷，封闭了；封了的阳台，因为冬天冷，关闭了；房间里的窗户，因为冬天冷，遮闭了。现在一一打开，让五楼的空气在房间里自由流通，嗯，凉快！

第二个问题：发展方向。席勒人类学的书放在案头，时不时地翻开来，总是有些让我感兴趣的问题使我感到快乐。普通教育学，不该陌生的领域，却带来求知的乐趣。有必要二者取其一么？结论是，旅游人类学作为方向，教育学作为工具，一个为了发展，一个为了生存。哈，也算是解决了吧。

看《射雕英雄传》，黄蓉实在迷人，给自己当老婆就好了。想想自己的老婆，啊哈，比黄蓉好。嘻嘻。

(2007-05-04)

生理曲线走向波峰

天气有点热，但还能忍受。在办公室就有些“蠢蠢欲动”，知道自己的生理曲线正在缓慢地走向波峰。高三那年，买了一本书，忘记书名了，大概意思是，根据人的三种状态，情绪、智力、生理，利用计算机描绘出三条正弦曲线，当三条曲线波峰都在高峰汇集时，人就可以拼命地干活、学习，因为此时是最出成绩的时候；当哪条曲线处于波谷，就要注意了，要有意识地调整自己的生活，以此来保持身体的健康。例如，生理曲线在波谷、智力曲线在波峰时，你就要尽量少做剧烈运动，多识记，此时背历史、背单词，效果都很好；当情绪曲线在波谷，生理曲线在波峰时，就可以多吃一些独立的运动，如跑步、哑铃之类的，尽量少参与集体运动，如篮球、足球，参加这些运动很容易与人发生口角和斗殴。我高三一年时间，比较严格地按照这本书上的指示安排日程，还是很有效果的——高考时以全班第四、超过录取线30分的成绩进入第一志愿大学。如果你知道，我是花钱取得上高中的名额，高一成绩全班倒数第一，你就会理解我说的很有效果了。

现在我的生理曲线正在走向波峰，要开足马力前进了！

(2007-05-16)

突然想起独轮车

“独轮车不用学(xi@o)，全靠尾巴摇。”在大四的学生参加英语学位考试的档儿，突然想起了这句话。

一个十几岁的小男生，推着一车牛草，一摆一摆地走在田间路上。他脸上凝聚着汗珠，嘴里却哼着小曲。两边的玉米已经高过男生，哼着小曲儿，一是壮胆儿，二来也是有些高兴，因为这一车一车的牛草中，寄托着他上学的希望。男生心里盘算着，一年可以养一头牛，卖一头牛可以上一年学，上了初中上高中，上了高中上大学，还要……

哈，太阳躲进了玉米地，快点回家！

(2007-05-19)

